

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Труженики сельского хозяйства нашего производственного управления, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли слово произвести в 1963 году в колхозах и совхозах 220 тысяч центнеров молока и получить от каждой коровы по 1800 килограммов молока. Валовой надой молока за год должен увеличиться на 23 процента, а убой на корову — на 237 килограммов.

Это большая, но реальная задача. В тех хозяйствах, где уделяют должное внимание молочному животноводству, с первых дней нового года добились не плохих показателей. Особо следует отметить большой коллектив совхоза "Башкирский". Это хозяйство надеяло за два месяца по 290 килограммов молока на корову, увеличив надой против прошлого года на 55 килограммов. А доляки Сабировского отделения надавают от коровы в день по 7 литров. Еще в феврале выполнен квартальный план сдачи молока государству. Совхозу присуждено переходящее Красное знамя парткома, исполнкома райсовета и производственного управления.

Хороших показателей добиваются животноводы совхоза "Матраевский" и колхоза "Новый путь".

Производство молока увеличилось и в целом по производственному управлению. К сожалению, его рост еще далеко отстает от темпов, намеченных в социалистических обязательствах. Для того, чтобы выполнить годовое обязательство, мы должны надоить от каждой коровы за месяц на 20 килограммов больше, чем в соответ-

ствующем периоде прошлого года. А за два с половиной месяца нового года у нас надой от коровы увеличен только на 17 килограммов, следовательно, отстаем от намеченных планов на 33 килограмма.

Особенно тревожное положение создалось в совхозе "Маканский". Здесь резко снизили продуктивность коров. Если в прошлом году за два месяца было надоено 212 килограммов молока, то в этом году — только 159 килограммов. На 50—100 литров уменьшилась продуктивность коров в колхозах "Большевик", "Сакмар", имени Салавата.

Отставание молочного животноводства в этих хозяйствах можно объяснить только тем, что руководители хозяйства, партийные организации упустили из поля зрения производство молока. Допускаются перебои с подвозом кормов. Солома, которая преобладает в рационе коров, не запаривается и не сбрызгивается. Из рук вон плохо поставлен зоотехнический учет. На многих фермах не стали определять жирность молока перед отправкой на приемный пункт.

Свои обязательства на 1963 год по производству молока мы можем выполнить только в том случае, когда каждый колхоз и совхоз, каждая ферма, каждый животновод изо дня в день, из месяца в месяц будет бороться за честь своего коллектива.

Долг партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — мобилизовать всех животноводов на борьбу за большое молоко, за выполнение принятых обязательств.

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Четвертое отделение Матраевского совхоза, где агрономом Иван Тимофеевичем Деменко, на протяжении ряда лет добивается высокой урожайности.

За успехи в подъеме культуры земледелия, повышении урожайности и увеличении валовых сборов сельскохозяйственных культур Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 7 марта 1963 года Иван Тимофеевич Деменко награжден Почетной Грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

Поздравляем Вас, дорогой Иван Тимофеевич, с высокой наградой, желаем долгих лет жизни и плодотворной работы.

Год издания I-ый
Суббота,
23
марта
1963 года
№ 7
Цена 2 коп.

Местные удобрения на поля!

По 9 тонн на гектар

Маканские хлеборобы еще осенью начали заниматься о вывозке местных удобрений на поля. Весь

*
Хорошо потрудился прошлым летом комбайнер четвертого отделения Матраевского зерносовхоза Бурхан Сербаев. На комбайне «С-6» он убрал 306 гектаров хлебов и намолотил 4194 центнера зерна или почти по 14 центнеров с каждого гектара.

Этот зимой комбайнер работал на разных работах. Но особой заботой его являлась подготовка к весеннему сену.

В отделении трактористов для проведения весенне-полевых работ достаточно. Поэтому комбайнеры будут работать сельщиками. Как сократить до минимума простон посевных агрегатов, чтобы сен шел быстрыми темпами?

Над этим и работает в эти дни Бурхан Сербаев вместе с друзьями-механизаторами Хурматом Манишевым и Аюпом Давлетбердиным. Они оборудовали тележку для механической заправки сеялок семенами и приступили к подготовке разбрасывателя навоза.

НА СНИМКЕ: механизатор Бурхан Сербаев.

перегной был хорошо уложен в кучи. А как только тракторы освободились от уборочных работ, так было создано механизированное звено по вывозке перегноя. Его возглавил передовой механизатор Мидхат Рахматуллин.

Сначала члены звена отправили в поле весь перегной на Центральном, потом на Ново-Воздвиженском и Мамбетовском отделениях.

Сейчас вывезено на поля 11200 тонн перегноя под кукурузу и сахарную свеклу. Это более 9 тонн на каждый гектар.

Еще есть перегной в Тамаковском отделении. В скором времени механизаторы Рахматуллина и его перевезут в поле и этим завершат выполнение плана вывозки удобрений под сельскохозяйственные культуры.

Х. Юламанов,
 гл. агроном совхоза.



Тепло и сердечно

РАЙОННЫЙ КИНОТЕАТР ЕДВА ВМЕСТИЛ всех желающих встретиться с депутатом Верховного Совета СССР, Председателем Президиума Верховного Совета БАССР товарищем Загафурановым Файзрахманом Загафурановичем, послушать его отчет о депутатской деятельности.

Заместитель секретаря парткома производственного управления тов. Сабин А. И., под бурные аплодисменты всего зала, открывает собрание избирателей. Затем представляется слово тов. Загафуранову.

— Более года прошло со дня избрания Верховного Совета СССР шестого созыва, — сказал он. — За этот период мы успели кое-что сделать. Нам, депутатам, есть что рассказать своим избирателям...

ФАЙЗРАХМАН ЗАГАФУРАНОВ И Ч ПОДРОБНО останавливается на работе первой и второй сессий Верховного Совета страны, оборьбе Советского Парламента за всеобщее и полное разоружение, за мирное сосуществование стран с различным социальным строем.

— Вторая сессия шестого созыва, — продолжает депутат, — прошла под знаком осуществления решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, направленных на дальнейшее совершенствование партийного и государственного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

Далее тов. Загафуранов рассказывает об успехах Советского народа в выполнении семилетнего плана, о замечательных перспективах коммунистического строительства в

нашей стране, называет цифры, приводит примеры, характеризующие самоотверженный труд советского человека — создателя материально-технической базы коммунизма.

— Наше Правительство, — продолжает он, — денно и нощно заботится о благе народа. Об этом наглядно говорят масштабы жилищного и культурно-бытового строительства. Выхватывают целые города, поселки, обновляют ся кварталы и улицы. Только в прошлом году 50 миллионов советских семей вселились в новые квартиры...

ОСТАНАВЛИВАЯСЬ НА ВОПРОСАХ ДАЛЬНЕЙШЕГО развития всех отраслей сельскохозяйственного производства, депутат делает серьезные замечания по поводу отставания хозяйств нашего управления в подготовке к сену. Неблагополучно у нас с продуктивностью животноводства.

— Надо молоко низки не потому, что кормов не хватает, — заявляет он. — Посмотрите, как их скармливают!...

Файзрахман Загафуранович рассказал присутствующим о бесхозяйственности на фермах колхоза имени Фрунзе. Здесь дойных коров кормят соломой, но ее сбрызгивают, запаривают, измельчают. никто не заботится. О каком же молоке может идти речь?

И так во многих хозяйствах производственного управления.

— Каждый колхозник, рабочий совхоза, — говорит товарищ Загафуранов, — должен проникнуться чувством ответственности за судьбу принятых обязательств, давать родному государству больше мяса,

молока и других продуктов питания...

Файзрахман Загафуранович рассказывает своим избирателям о выполнении их наказов, о работе над письмами, которых он получил более 600.

— На все заявления избирателей мною даны ответы, — говорит он. — Многие из них решены положительно. Правда, все просьбы удовлетворить невозможно, некоторые из них просто невыполнимы...

Значительную часть своей речи товарищ Загафуранов посвятил вопросам Международного положения.

О ТИМЕНИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ АКЪЯРА с наказами своему депутату выступил М. Б. Туцицына. Она сказала:

— Благодаря чуткому и внимательному отношению к нашим наказам депутата Верховного Совета СССР Файзрахмана Загафурановича Загафуранова, за последние годы районный центр заметно вырос, его улицы застроены домами городского типа. Наши дети получили великолепную трехэтажную школу — одиннадцатилетку. Все это радует нас.

— Но есть у нас и огорчения, — заявила тов. Туцицына. — Извечной неразрешимой проблемой пока остается питьевая вода. Мы, избиратели, убедительно просим помочь решить вопрос о водоснабжении.

Ряд наказов депутату высказали тт. Писецкий и Усманов.

Также тепло и сердечно прошла встреча депутата Верховного Совета СССР тов. Загафуранова с избирателями Бурибая.

Е. Абдульманова.

ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ

Сеть политического просвещения в партийных организациях нашего управления в этом году значительно возросла. Сейчас у нас работают 171 политшколы, кружки, 20 теоретических семинаров, где обучаются 2978 человек.

Серьезное внимание уделяется изучению Истории партии, основам коммунистического воспитания и экономическому образованию наших кадров.

Многие кружки, политшколы и теоретические семинары работают нормально. Занятия в них проходят по установленной программе и учебному плану. К примеру можно привести положительную работу кружков по изучению Истории КПСС в колхозе «Новый путь» (пропагандисты И. В. Стоцкий, Ф. А. Вахитов). В этих кружках занятия проводятся в установленные дни, на должном уровне, при хорошей посещаемости слушателей. Они уже прошли с начала учебного года по 16–17 занятий и до окончания учебного года полностью пройдут весь программный материал.

Не плохо работает теоретический семинар по конкретной экономике сельского хозяйства в Хайбуллинском зерносовхозе (руководитель главный агроном совхоза А. В. Кривошеев). Здесь проведено 9 семинарских занятий. Слушатели кружка изучают экономическую теорию в тесной связи с жизнью, с делами своего хозяйства. Пропагандистов Кривошеев умело подбирает и преподносит своим слушателям местные материалы и наглядные пособия, что значительно повышает интерес к изучаемым материалам. Так, на занятиях по теме «Пути повышения урожайности сельскохозяйственных культур в Зауралье» был

Молодые леса

На юге Российской Федерации начались посадки леса, которые закладываются в нынешнем году на полутора миллионах гектаров. На больших площадях намечено произвести посадки по берегам Волгоградского, Цимлянского, Волжского, Новосибирского и других водохранилищ, создаются полезащитные лесные полосы, в том числе из деревьев в возрасте от пяти до десяти лет. В лесных полосах, в лесах, в прибрежных насаждениях и зеленых зонах вокруг городов и рабочих поселков высаживаются фруктовые деревья и плодово-ягодные кустарники общей площастью около 21000 гектаров. (ТАСС).

ЗНАМЯ ТРУДА №7
2 стр., 23 марта 1963 года.

использован богатый материал из жизни совхоза и соседнего опытного хозяйства Баймакского производственного управления.

Следует сказать, что уровень работы многих кружков и семинаров сети партийного просвещения еще далеко не соответствует современным требованиям. Некоторые кружки и семинары работают неудовлетворительно. Изучаемый материал слабо увязывается с конкретными задачами, стоящими перед колхозами и совхозами. По той или иной причине занятия часто срываются.

Особенно плохо работают некоторые начальные экономические школы. Вот примеры. В колхозе «Красный доброволец» созданы две начальные экономические школы, где руководителями являются тт. Губайдуллин и Сынбулатов. За весь период учебного года они провели лишь по 2–3 занятия. Такое же положение в колхозах «Красное знамя», «Сакмар» и других.

Как ни странно, партийные организации этих хозяйств мирятся с таким положением и не требуют перестройки в работе пропагандистов.

В помощь пропагандистам при парткоме управления создан постоянно действующий семинар. В этом учебном году проведено уже четыре занятия. Многие пропагандисты умело используют материалы этого семинара и всегда при-

нимают в нем активное участие. Но есть и такие пропагандисты, которые недооценивают значения этой своеобразной школы, под всяческими предлогами не являющиеся на семинарские занятия. К таким относятся тт. Романова и Майоров из колхоза имени Ленина, Базиков из «Сакмар».

На семинарских занятиях пропагандисты рассматривают важнейшие темы, изучаемые в кружках и семинарах, методику изложения, связи изучаемой темы с теми задачами, которые решает коллектив совхоза или колхоза. Обобщается опыт лучших пропагандистов. Поэтому присутствие пропагандиста на занятиях постоянно действующего семинара обязательно.

Да конца учебного года в системе политического просвещения остается не много времени. Партийным организациям, пропагандистам необходимо разобраться с работой каждого кружка и теоретического семинара. Слушатели должны полностью завершить изучение программы и хорошо подготовиться к итоговым занятиям.

Усилия партийной организации производственно-го управления, пропагандисты должны быть направлены на устранение имеющихся недостатков, на повышение действенности партийной пропаганды.

Г. Ильясов,
зам. заведующего отделом парткома.

Кто срывает план?

Колхозам и совхозам, предприятиям и организациям нашего управления в этом году предстоит отгрузить около 2500 тонн черного и цветного металлома. Только в первом квартале на пристанционные площадки должно быть вывезено его 510 тонн.

План — это закон. Нарушение его в таком важном деле, как отгрузка металлического сырья, ведет к перебоям в работе металлургических заводов. Это хорошо понимают все.

Но почему тогда на 10 марта отгружено только 89 тонн? Кто срывает план?

Ни одной тонны этого

ценного промышленного сырья не отправили Матраевский совхоз, стройуправление № 2, Кананикольский леспромхоз, колхозы имени Ленина, имени Фрунзе, «Красный доброволец», «Красное знамя», «Заря» и некоторые другие хозяйства. Очень мало металлома отгружено из Актырского и Таналынского совхозов, из Самарского автохозяйства.

Почему создалось такое положение? Причина в том, что многие руководители хозяйств относятся к этому важному государственному заданию, как к второстепенному. А чтобы прикрыть свою недисциплинированность, они ссылаются на то, что у

них нет металломолома. На самом же деле сырье есть. Оно валяется по-всюду: около мастерских и колхозных кузниц, во дворах граждан и на свалках. Много стоит старой списанной техники. Отходы металла — стружка, обрубки — не собираются для отправки, выбрасываются на свалку.

Положение с выполнением квартального плана отгрузки металломолома вызывает тревогу. Исправить дело можно. Надо только обратиться к общественности, организовать ее на выполнение плана.

И. Тугузбаев,
уполномоченный Росглавтормета.

О месячнике по вывозке удобрений

Бюро обкома КПСС и Совета Министров БАССР постановили: провести с 10 марта по 10 апреля 1963 года месячник по вывозке навоза, перегноя и торфа с поля колхозов и совхозов.

Установлено задание по каждому управлению на период месячника по вывозке удобрений. Партко-

мы, производственные управление обязаны довести задания до колхозов, совхозов, бригад, отделений и обеспечить их выполнение.

Бюро обкома и Совет Министров обязали парткомы, производственные управление, председателей колхозов, директоров совхозов выделить на вывозку удобрений необхо-

Письма наших селькоров

Они дорожат своей честью

Призыв партии и правительства о продлении рабочего дня в магазинах сельской местности путем организации бригадной и ленточной торговли нашел горячую поддержку у работников прилавка Маканского рабкоопа. Первым на это откликнулся продавец Тамаковский магазина тов. Васильченко.

Примеру лучших продавцов подражают работники прилавка других магазинов. Сейчас торговые точки Маканского рабкоопа в корне изменили формы и методы торговли. Все- му этому примеру супруги Васильченко,

Н. Авдасев,
селькор

В неурочное время

Идет усиленная подготовка к весенне-полевым работам. Из центральной мастерской Маканского совхоза выходит готовая к битве за урожай пятого года семилетки технически исправная современная техника.

Ремонт тракторов в совхозе с самого начала шел по графику. Однако молодые механизаторы Центрального отделения решили ускорить подготовку техники к весенне-полевым работам. Комсомольцы Михаил Ахтямов, Николай Хлескин, Виктор Шур, молодые механизаторы Вячеслав Доцко и Александр Смирнов взяли на себя обязательство и отремонтировали в воскресные дни и после работы трактор «ДТ-54».

Сейчас в совхозе нет подлежащих ремонту тракторов марки «ДТ-54». Поэтому бригада энтузиастов по совету главного инженера совхоза тов. Гайнэтдинова приступила к ремонту трактора марки «МТЗ-2».

А. Губайдуллин,
секретарь комитета ВЛКСМ Маканского совхоза.

СВОДКА о ремонте тракторов в хозяйствах управления на 20 марта 1963 года

Наименование хозяйств	Имеются тракторов	Готовы к работе
КОХОЗЫ:		
им. Фрунзе	15	11
Новый путь	26	24
Кр. доброволец	22	16
им. Калинина	16	9
Красное знамя	33	28
им. Ленина	40	40
Сакмар	18	17
им. Салавата	17	10
Большевик	12	10
Заря	9	7
СОВХОЗЫ:		
Актырский	125	100
Таналынский	110	82
Хайбуллинский	109	95
Маканский	94	90
Матраевский	125	90
Башкирский	167	115
Ю.-Уральский	115	111

ОПЫТ
ПЕРЕДОВИКОВ—
ВСЕМ

122 ЯЙЦА НА НЕСУШКУ!

— Легко сказать, — 122 яйца на несушку! Тут что-то неладное, надо проверить, — звучали специалисты Маканского совхоза, когда докладчик на втором пленуме парткома, подводя итоги 1962 года, сказал, что труженики Башкирского совхоза добились таких показателей.

Не трудно понять эти сомнения, ибо никто еще в нашем производственном управлении не добивался таких результатов. Но это факт.

Птицеводы совхоза в прошлом году собрали от 2491 курицы-несушки 303 тысячи яиц и выполнили годовой план продажи их государству на 166 процентов. Это против 1961 года больше чем в два раза и больше 1960 года в три раза. Как мы добились этих показателей?

Производство яиц в совхозе находилось в запущенном состоянии. Не было даже птичника. Поэтому производство яиц не превышало 80—100 тысяч штук, выполнение планов продажи их государству ежегодно срывалось.

Исправлять положение мы начали со строительства птичника. В начале прошлого года сдали в эксплуатацию новый, теплый птичник на 5000 кур. Он построен с учетом производства яиц круглый год.

Позаботились мы и о качественном составе поголовья. Дело в том, что наша ферма комплектовалась в 1961 году из карликовых ферм бывших колхозов. Это были старые и больные куры. Пришлось всех их сдать на мясо.

В том же году получили 18 тысяч цыплят леггорской породы. Из них то и остались 3800 молодок в зиму под 1962 год. Как явствует, кур будем и впредь держать только по 2—3 года, то есть в возрасте наивысшей их

продуктивности.

Мы считаем, что пополнить поголовье продуктивной птицы надо за счет цыплят раннего вывода. Мартовские цыплята у нас, например, уже неслись в ноябре и декабре. От них мы получили только в декабре 40 тысяч яиц.

Специалисты совхоза разработали научно обоснованные распорядок дня и рационы. Для птицы заготовили разнообразные корма: зерноходы, комбинированный корм, трикарбонат-фосфат, мясокостная, рыбная и сенная мука, силос. Варим мясо, даём свеклу и мёл. Чтобы разнообразить дачу кормов, рационы систематически изменяются.

Хорошо освоили птицеводство наши труженики. Егор Иванович Ишутов и его помощница Капитолина Кириянова строго соблюдают распорядок дня, часто советуются с зоотехниками и врачами по различным вопросам, так как на практике убедились в силе науки.

Добившись в прошлом году высоких показателей, наши птицеводы и в этом году менее чем за два месяца справились с квартальным планом продажи яиц, собрав по 28 штук от каждой курицы.

Вступив в пятый год семилетки, Е. Ишутов и К. Кириянова решили закрепить достигнутые успехи и получить в этом году по 122 яйца от несушки. Но этот рубеж они не ставят переделом, а ориентируются на передовиков других колхозов и совхозов страны, которые добиваются по 200—250 яиц от курицы.

Могут подумать, что у нас все обходится гладко, без трудностей и промахов.

Это не так. У нас было слабым местом выращивание молодняка. Чего греха таить, много мы поте-

ряли цыплят в прошлом году: из 18 тысяч пало 6 тысяч.

Учитывая этот горький урок, в этом году мы перешли на батарейное отопление цыплятника. Там, где выращиваются две с половиной тысячи, теперь выращивают по 10 тысяч цыплят.

Цыплятник разделен на двое: с одной стороны размещен молодняк, с другой — яичники, в которых выращиваются овес и горох на зеленый корм цыплятам. Думаем, что молодняк вырастим здоровым, способным к высокой продуктивности.

Так что, товарищи машины, высокие показатели не даром достаются, они стоят огромного труда и требуют большой заботы. Кто к этому готов, тот обязательно добьется успехов на любом участке производства.

Ш. Сагиров.

СВОДКА
О ходе выполнения плана I квартала по заготовкам животноводческих продуктов на 20 марта 1963 года
(в процентах к плану)

Наименование хозяйств	Молоко	Мясо	Яйцо
КОЛХОЗЫ			
им. Фрунзе	80	17	103
Новый путь	121	12	125
Кр. Добролюбец	91	26	139
им. Калинина	69	—	35
К. Зима	38	51	29
им. Ленина	66	28	30
«Сакмар»	40	34	—
им. Салавата	32	—	—
Заря	86	70	25
Большевик	69	16	—
по совхозам			
Акъярский	72	30	—
Таналыкский	82	45	63
Хайбуллинский	52	38	—
Маканский	70	13	119
Матраевский	124	45	111
Башкирский	129	69	150
Южно-Уральский	78	91	21

Коллектив Зиландрского маслозавода досрочно, к 20 марта, выполнил квартальный план заготовок молока. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года закупки увеличились на 1945 центнеров. До конца месяца будет заготовлено сверх плана 1100 центнеров молока.

И. Кашин,

директор маслозавода.

НАЛАДИТЬ УЧЕТ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

До сих пор в ряде совхозов и колхозов нашего управления халатно относятся к пересчету и взвешиванию животных на каждое первое число ежемесячно и овец — квартально. Вместо авторитетной комиссии по пересчету и взвешиванию животных, зачастую это делает один бухгалтер со свиняркой или телятницей, где безусловно получается всегда привес и поголовье сходится. Но через 2—3 месяца, когда это проводят авторитетная комиссия, устанавливается громадный отвес и недостача поголовья.

Но к этому времени зарплаты бывает уже выплаченной за дутый привес, а при отвесе сохраняется только тарифная ставка и удержать переполненное нельзя. Таким образом, переполненная

сумма целиком ложится на удорожание себестоимости продукции животноводства. Отсюда ежегодно убытки — затраты есть, а выхода продукции нет.

В целях избежания в дальнейшем таких серьезных ущербов следует взять пример по данному мероприятию с Матраевским совхозом. Здесь 25 числа каждого месяца директор совхоза созывает совещание всех сотрудников конторы. За каждого из них закрепляется определенная ферма. Уполномоченный на это человек, совместно с бухгалтером отделения и бригадиром производит пересчет и взвешивание всегопоголовья и сопоставляет наличие кормов. Для проведения этой работы требуется один-два дня. После чего уполномоченные сдаются в бухгалтерию данные о наличии

кормов, поголовья животных, их вес. Имея такие данные, можно точно и в срок отчитаться по животноводству и по кормам, начислить правильно зарплату и вывести результат, не затягивая его.

При такой постановке учета ясно видна деятельность фермы за истекший месяц: сколько получено привеса всего и на кормодень, сколько израсходовано кормов всего и кормоединиц на центр и голову, сколько получено приплода и сколько пало.

Начиная с 1962 года хозяйствам управления предложено вести особый учет привеса животных, находящихся на подножном корму и дойных коров.

Как это делается практически? Животные взвешиваются при отгоне их на пастьбочный период и после. Таким образом, они дают какой-то общий привес. Деля его на количество кормодней пастбища, мы получим привес на один кормодень. При этом главному зоотехнику следует установить качество подножного корма: сколько скормлено всего и на кормодень в центнерах и кормоединицах.

При наличии такого учета в животноводстве можно делать глубокие анализы и выводы. Это даст возможность своевременно принять необходимые меры к устранению выявленных недостатков.

М. Ягодкин,
зам. главного бухгалтера
управления.

Бруцеллез можно не допустить

Большие убытки хозяйств наносят бруцеллез. Только в первый год развития этой болезни у крупного рогатого скота от 40 до 60 процентов маток в стаде абортируются. А если и рождается плод, то он слабый, не жизнеспособный.

У свиней, кроме указанного, бывают параличи конечностей и опухоли на теле. У лошадей наблюдаются заболевания холки, затылка, реже суставов и их слизистых сумок.

Большой ущерб наносится еще и тем, что в силу осложнений болезни у маток животных наступает длительная яловость. Заражение происходит как путем контакта боль-

шого организма со здоровым, так и через зараженные бруцеллезом корма и воду. Может оно переноситься и крысами, мышами. Люди заражаются через контакты с больными животными во время стрижки овец, дойки коров, а также через молочные и другие продукты животноводства.

Специальные методы лечения бруцеллеза еще не разработаны. Поэтому основным средством борьбы с этой болезнью является охрана скота от заражения, от распространения бруцеллеза. Что для этого нужно предпринять?

В первую очередь надо исследовать все общественное и индивидуальное очи-

щать скотопомещения от навоза, производить в них дезинфекцию, не допускать скопления навоза около скотопомещения, закрыть в эти помещения, всякий доступ посторонним лицам. При входах должны быть коврики с дезинфицирующим раствором.

Нельзя использовать и производителей для случаев одновременно общественного и индивидуального скота.

Только строгим соблюдением всех этих профилактических мер можно не допустить заболевание скота бруцеллезом.

А. Пашин,
ветврач.

ЗНАМЯ
ТРУДА № 7
3 стр., 23 марта 1963 года.

Больше таких концертов

Редакция газеты «ЗНАМЯ ТРУДА» ежедневно получает от селькоров и читателей несколько писем на тему культурной жизни. В своих письмах они сообщают о хороший работе сельских клубов, об интересных концертах, пишут и о недостатках.

«Дружба и соревнование» — так назвал свою заметку селькор из Кичакского отделения Башкирского совхоза Янгали Султангареев. Он сообщает, что самодеятельные артисты деревни Кашкарово начали хорошее дело, организовав выезд с концертами в соседние селения. Недавно они выступили в клубе деревни Кичак. Очень понравился кичаковцам концерт соседей. После этого девушки и парни деревни Кичаково, чтобы не остаться в долгу, подготовили большой концерт, и через некоторое время съездили с ответным визитом. Так родилась дружба и соревнование между молодежью двух селений.

— Когда смотришь концерт самых маленьких, — пишет читатель из Утар-

басово тов. Шельков, — то ощущаешь какое-то особое удовлетворение. Звонкий, у слов, голосок, мягкий перестук каблуков — долго звенят в ушах. Тогда невольно приходит мысль: вот растет смена старшим, надежная, достойная.

— Учащиеся Утарбаевской начальной школы, — продолжает он, — частенько выступают с концертами перед родителями. Дети с увлечением исполняют башкирские национальные пляски «Бишбармак», «Семь девушек», «Платочек». Фирдаус Турутмаев, Салия Уракова, Альфред Шмелков, Райса Атанова и Сания Булякова являются постоянными участниками самодеятельности.

Интересно и разнообразно ведется клубная работа в населенных пунктах Салимово и Суртанс-Узяк. Каждый раз перед выступлением участников художественной самодеятельности читается лекция, подводятся итоги хозяйственной деятельности Матраевского отделения Башкирского совхоза. Об этом

пишет племянник Муса Турсунбаева. Недавно перед началом концерта учащихся Матраевской восемилетней школы Назира Рахматуллина прочитала лекцию.

Но не всегда бывает гладко. В сельских клубах можно наблюдать и отрицательные явления. Вот что пишет селькор Газиз Назаров.

— Клуб — единственное место для культурного отдыха любителей, — пишет он. Но здесь не всегда бывает культурно. Посетители, в особенности молодежь, нарушают внутренний распорядок: курят, шумят, рвут газеты и журналы, лежащие на столах. Особо отличается в этом Мустафа Алибаев. Ему ничего не составляет плюнуть на пол, дернуть товарища, похулиганить. На справедливое замечание заведующего клубом тов. Бухарбекова он отвечает лишь смехом. Печально — факт. Надо с корнем вырвать это зло! — заключает тов. Назаров.

Клубная работа — интересна. Она требует творческого подхода. Успеха можно добиться, если в его работе будут принимать участие широкие массы населения.

Счастливые билеты

Центральная сберегательная касса района производит оплату выигрышей по денежно-вещевой лотерии первого выпуска 1963 года. На этот раз выпало много вещевых выигрышей. Прачка Бурнаевской больницы Е. Калашникова предъявила билет, на который выиграла холодильник «Ока» на сумму 210 рублей. Ходильщик «Саратов» выиграла ученица первого класса Акъярской одиннадцатилетней школы Валя Петренко. Его стоимость 150 рублей. Бухгалтер Бурнаеваского рудоуправления А. Мельник выиграла ручную машину стоимостью 58 рублей.

Много билетов предъявлено к оплате, на которые выпали разные выигрыши.

Сейчас повсеместно идет продажа лотерейных билетов второго выпуска, тираж которого состоится 28 апреля с. г. в городе Ленинграде.

Не забудьте приобрести билеты!

М. Казаккулова,
контролер сберкассы.

Строится новые электростанции

Гавана. В пятидесяти километрах от Гаваны, в небольшом городке Маниэль строится самая мощная на Кубе тепловая электростанция. Ее мощность достигнет 50000 квт. Станция будет вырабатывать энергию столько, сколько производят сейчас электростанции, объединенные в энергетическое управление Кубы.

Энергопредприятия сооружаются с помощью Советского Союза. В провинции Ориente в районе Сантьяго де Куба ведется строительство другой тепловой электростанции. Ее первоначальная мощность будет равна 100 тысячам квт. Она также оснащается новейшим Советским оборудованием.

Вступила в строй действующих гидроэлектростанций, построенных в сорока километрах от города Сьенфуого. До конца года она выработает 58 миллионов киловат-часов электроэнергии. Небольшие электростанции строятся и в других районах страны.

(ТАСС).

КРЫЛЬЯ РОДИНЫ

По заоблачным дорогам планеты

Днем и ночью из Шереметьевского аэропорта столицы стартуют самолеты в Европу, Азию, Африку, Америку. Советский Союз имеет регулярное воздушное сообщение с 28 иностранными государствами.

Постоянная авиасвязь установлена с Китаем, Корейской Народно-Демократической Республикой, Польшей, Германской Демократической Республикой, Венгрией, Румынией, Болгарией, Чехословакией, Индией и другими странами.

ЧЕТВЕРОНОГИЕ ПАССАЖИРЫ

Требовалось срочно перегнать отары колхозов Наманганского района Узбекистана на высокогорные пастбища. Предстоял путь по горным тропам, путь долгий и опасный. Тогда на помощь чабанам пришли авиаторы. Они на самолетах всего за час перевезли отары овец на альпийские луга.

Много необычных пассажиров принимают на борт самолеты и вертолеты Аэрофлота. Они перевозят живую рыбу и живую икру, крупный рогатый скот и лошадей. Летают в самолетах и дикие звери — чернобрюхие лисицы, бобры, куницы, дикие кабаны, медведи.

Быстрее звуна

Советские авиаконструкторы во главе с Сергеем Владимировичем Ильюшиным недавно создали машину с огромной иглой в носовой части. Имя ее — «Ил-62».

Новый пассажирский реактивный самолет позволяет развивать скорость, близкую к звуковой, — 900 километров в час. В его салонах размещаются 182 пассажира. Он рассчитан на беспосадочные перелеты по таким дальним маршрутам, как на

пример, Москва — Нью-Йорк. Самолет оборудован новейшими аэронавигационными приборами, обеспечивающими полеты в любых метеорологических условиях, днем и ночью, в самых различных широтах.

Ученые предполагают, что недалеко то время, когда пассажирские самолеты будут летать со скоростью 2200—3500 километров в час. «Ил-62» — предвестник этих воздушных кораблей.

Летающая поликлиника

Доставка врачей по воздуху к больным в дальние селения — дело не новое. А вот летающие поликлиники появились недавно. Это самолет или вертолет, в его кабине — хирургический стол, инструментарий, рентгенов-

ский аппарат, зубопротезное оборудование. В такой поликлинике можно сделать даже сложную операцию.

Редактор
Ф. Х. АЗАМАТОВ.



ЛЕНИНГРАД. На Невском машиностроительном заводе имени В. И. Ленина изготавливается вторая газовая турбина мощностью 12 тысяч киловатт. Она предназначена для электростанции, строящейся на нефтепромыслах Небит-Дага в Туркмении. Ротор компрессора высокого давления этой турбины обрабатывает показанный на снимке токарь В. С. Платанов. (Фотохроника ТАСС).

Кровавый террор в Ираке

Свергнув монархический режим, 14 июля 1958 года в Ираке к власти пришло правительство, возглавляемое генералом Касемом. Нооно все больше и больше отходило от лозунгов революции, не решило ни аграрные, ни национальные вопросы. Защищались демократические организации. Гонению, запрещению подверглась и Коммунистическая партия. В стране фактически установился режим единоличной диктатуры Касема.

8 марта 1963 года (четырнадцатый день месяца Рамадана, когда во всех мусульманских странах соблюдается строгий пост и днем замирает жизнь) заговорщики свергли правительство

Касема. К власти пришли военные представители крайне националистической партии Баас.

В Ираке начался кровавый террор. Были казнены премьер-министр Касем и председатель народного суда Ирака полковник Махдауи. Свой главный удар нанесли против демократических сил и коммунистов. В рабочих кварталах бесчинствуют озверелые банды. Они убивают и избивают ни в чем не повинных людей, терроризируют население. Тюремы переполнены патротами. Казнены первый секретарь ЦК Компартии Ирака товарищ Салим Адиль, бывший редактор центрального органа Компартии товарищ Бустали и

много других видных деятелей Компартии Ирака. Телеграф приносит все новые и новые сообщения о продолжающемся терроре.

Все прогрессивное человечество с гневом осуждает кровавый террор, проводимый новым правительством Ирака.

В заявлении ЦК КПСС говорится: «Советские коммунисты, весь советский народ решительно осуждают кровавый террор и репрессии в Ираке. Мы твердо верим, что политика разбоя и уничтожения лучших сынов Иракского народа потерпит провал. Свободолюбивый народ Ирака найдет силы, чтобы сплотившись и активными действиями дать отпор озверелой реакции».

Адрес редакции: село Акъяр, улица Советская, дом № 14. Газета выходит три раза в неделю: среда, пятница и воскресенье на русском и башкирском языках.